

**Niederschrift 08- 1823- 11- 20191127**  
**Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Krummesse**  
**am 27.11.2019 im Sportheim in Krummesse**

Anwesend (stimmberechtigt)	Ausschussvorsitzende Svenja Michaelis (GV) Ausschussmitglied Reinhard Pilarski (BV) Ausschussmitglied Andrea Rieckhof (GV) Ausschussmitglied Johann-David Michaelis (GV) Ausschussmitglied Pamela Ahrens (GV)
Es fehlen entschuldigt:	Ausschussmitglied Thomas Kilian (BV) Ausschussmitglied Sascha Gebauer (BV)
Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt)	Protokollführerin Julia Fröh

Tagesordnung:

- 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**
- 2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift vom 18.09.2019**
- 3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung**
- 4. Änderungsanträge zur Tagesordnung**
- 5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse**
- 6. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden**
- 7. Einwohnerfragestunde**
- 8. Zuschüsse Vereine A= KSZ, B= Liedertafel**
- 9. Nachbearbeitung Jugendversammlung**
- 10. Nicht abgearbeitet Maßnahmen aus 2019**
- 11. Mitteilungen und Anfragen**
- 12. Homepage**
- 13. Termine**
- 14. Schließung der Sitzung**

#### TOP 1

##### **Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**

Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis eröffnet die Sitzung um 20:05 Uhr und stellt die ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit, sowie die Beschlussfähigkeit fest. Herr Thomas Kilian und Herr Sascha Gebauer fehlen entschuldigt.

#### TOP 2

##### **Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift vom 19.06.2019**

Folgende Änderung der Niederschrift vom 18.09.2019:

Unter „Es fehlen entschuldigt“ fehlt Frau Julia Fröh.

Mit dieser Änderung wird die Niederschrift einstimmig genehmigt.

#### TOP 3

##### **Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung**

Es werden keine TOP'e benannt.

#### TOP 4

##### **Änderungsanträge zur Tagesordnung**

Neu:

TOP 8: Zuschüsse Vereine A= KSV, B= Liedertafel

Alle anderen TOP verschieben sich dementsprechend.

#### TOP 5

##### **Bericht über die Durchführung der Beschlüsse**

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

#### TOP 6

##### **Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden**

Die Ausschussvorsitzende teilt mit, dass

- Bei der Seilbahn, auf dem Spielplatz in der Bonninguesstraße, das Seil gerissen ist. Es muss noch nach dem Plan für das Spielgerät gefunden werden, um zu schauen welche Stärke das neue Seil haben muss.

- In der Telefonzelle die Regale noch fehlen. Eine Dame hat sich gemeldet und würde diese gerne spenden. Diese Dame möchte anonym bleiben.

#### TOP 7

##### **Einwohnerfragestunde**

Es wurde angefragt, ob es schon Ergebnisse von der Begutachtung des Spielplatzes am Ring gibt. Frau Michaelis teilt mit, dass sich der Spielplatz angeguckt wurde und die Spielgeräte stark abgenutzt sind aber keine Gefahr ausgeht. Der Spielplatz wird aber im Auge behalten.

#### TOP 8

##### **Zuschüsse Vereine A= KSZ, B= Liedertafel**

A= KSV

Dem Ausschuss liegt ein „Antrag auf volle Kostenübernahme für Allwetterjacken“ vom KSZ vor.

B= Liedertafel

Dem Ausschuss liegt ein „Antrag auf Zuschüsse“ für die Liedertafel vor.

Unter der Voraussetzung, dass der Ausschuss die im Haushalt eingeplanten 5.000,00 € für Zuschüsse bekommt, werden beide Anträge der GV empfohlen. Dies wurde einstimmig im Ausschuss beschlossen.

#### TOP 9

##### **Nachbereitung Jugendversammlung**

Frau Ahrens teilt mit, dass sechs Kinder bei der Jugendversammlung anwesend waren. Diese erklärten, dass zu wenig Werbung für die Versammlung gemacht wurde. Nächstes Mal sollte man mehr Werbung machen und auch mehr Handzettel in den Schulen bzw. direkt an die Lehrer verteilen. Die Kinder haben einige Anregung mitgeteilt. Von den Kindern wurde angesprochen, dass die Radwege schlecht sind und das gelbe Blinklicht bei der Ampel oft übersehen wird. Die Toiletten in der Schule sind in einem schlechten Zustand. Zudem wünschen sich die Kinder eine Tischtennisplatte beim Sportheim, einen Fahrradparcours und einen Trimpfad. Die Kinder fragten auch nach, ob es nicht mal ein Spiel ohne Grenze nur für Kinder geben könnte.

Der Ausschuss nahm die Rückmeldungen zur Kenntnis und wird über einige Wünsche der Kinder nachdenken um eine mögliche Umsetzung zu planen.

TOP 10

### **Nicht abgearbeitet Maßnahmen aus 2019**

Es wurde die Maßnahme Mitfahrerbank angesprochen. Auf der Einwohnerversammlung wurde dieses Thema auch angesprochen, somit wird der Ausschuss diese Maßnahme auch noch im nächsten Jahr im Auge behalten. Die Schwengelpumpe in der Küsterkoppel muss instand gesetzt werden. Nächstes Jahr soll etwas mehr Kultur nach Krummesse gebracht werden. Frau Michaelis teilt mit, dass die Theatergruppe aus Rondeshagen angefragt hat, ob diese im Dörpshuus vorspielen dürfen. Der Ausschuss findet dieses Vorhaben sehr gut.

Top 11

### **Mitteilungen und Anfragen**

Frau Michaelis sprach einen großen Dank an den Ausschuss aus. Sie bedankte sich für die tolle Unterstützung beim Spiel ohne Grenzen und der 825 Jahr Feier.

Top 12

### **Homepage**

Es gibt keine Themen für die Homepage.

Top 13

### **Termine**

- 28.11.19 Bauausschuss
- 29.11.19 Tannenbaum aufstellen
- 02.12.19 Eröffnung Markant
- 05.12.19 Finanzausschuss
- 06.12.19 Nikolauskino Sportheim 16:00 Uhr
- 12.12.19 Gemeindevertretung

Top 14

### **Schließung der Sitzung**

Frau Michaelis schließt die Sitzung um 20:37 Uhr.

---

Svenja Michaelis  
(Ausschussvorsitzende)

---

Julia Fröh  
(Protokollführerin)